
 

 

 
Referat 

fra 
Dansk Kegle Forbunds Hovedbestyrelsesmøde 

søndag den 8. september 2013 
Nyborg Borgerforening 

********************************************************** 
 
Tilstede: 
Forretningsudvalget: Marita Geinitz (MG), Svend Jørgensen (SJ), Finn Hyldmar (FH)  
Sports/Elite udvalget: Henning Wang Nielsen (HN) 
Kursusudvalget: John Andersen (JA) 
Seniorudvalget: Ejler Jespersen (EJ) 
Lovudvalget: Jette Møller (JMØ) 
F.K.U.: Morten Ottosen (MO) 
J.K.U.: Susan Møller (SM), Karl Vollsen (KV) 
S.K.U.: Mogens Christensen (MC),  Allan Mortensen (AM) 
K.K.U.: Georg Nielsen (GN), Per Christensen (PC) 
 

DAGSORDEN: 
 

   1.) Referat fra sidste møde 
   2.) Orientering fra formanden 
   3.) Orientering fra kassereren 
   4.) Orientering fra sekretæren 
   5.) Orientering fra Elite- og Sportsudvalget Sektion Bohle 
 6.) Orientering fra Sportsudvalget Sektion Classic 
   7.) Orientering fra Ungdomsudvalget 
   8.) Orientering fra kursusudvalget 
   9.) Orientering fra seniorudvalget 
 10.) Unionsrunde (Kort orientering fra unionerne) 
 11.) Eventuelt 
 
 
ADD: 1 Referat fra sidste møde 
 
Ingen havde nogen kommentarer. 
 
ADD: 2 Orientering fra formanden 
 
Ud over orienteringen havde Marita ikke andet. 
 
Orientering fra formanden 
 
Det der har overskygget arbejdet siden sidst, har været utilfredsheden fra vores tidligere kasserer 
Bent. 



 

 

På repræsentantskabsmødet i 2012 fik Bent gaven for 25 års anciennitet på 3500, kr. fordi han her 
sagde han stoppede året efter. 
På repræsentantskabsmødet i 2013 sagde Bent farvel efter lang og tro tjeneste som kasserer. Som 
altid til mødet, blev Bent om at sørge for de gaver der skulle gives på rep.mødet. Det var til Jette, 
som årets leder og så skulle han købe et par flasker vin (eller andet efter eget ønske) til sig selv. 
Fordi han havde fået den gave han skulle have haft. 
Det ville Bent ikke. 
 
Bent mente at han skulle have modtaget et pengebeløb som tak for indsatsen. 
Da det ikke skete, har Bent efterfølgende meldt sig ud forskellige steder og talt dårligt om 
foreningen. 
Gaveregulativet siger ikke noget om afskedsgaver – og derfor er der ikke sket noget.  
 
Jeg har siden sidst deltaget i bl.a. dommerkurset og kan konstatere at samarbejdet mellem 
dommerne er blevet rigtig godt. 
Her blev der også drøftet hvordan man vil dømme, at man vil dømme ens og at man tager temaer 
op. Hele kurset foregik i en konstruktiv og positiv stemning. 
 
På det internationale plan er det ikke sket noget siden sidst. 
Men når den internationale turnering er i Frankrig, så holder vi jo møde igen. 
 
 
Marita 
 
GN: mente også Bent var meget pinlig, og han syntes ikke at han skulle have været 
æresmedlem (Hvad hvis han havde taget af kassen) man skal kun kunne blive 
æresmedlem når man stopper. 
 
PC: Havde lige været i Polen, og der talte han med præsidenten, og han oplyste om at 
han gerne ville have et svar om Landskampen mellem Polen og Danmark skulle 
genoptages som i havde talt om, han kommer til nationscup. 
 
SM: Vi burde kigge lidt på gaveregulativerne. 
 
 
ADD 3: Orientering fra kassereren 
 
SJ: fortalte at han havde haft en god kamp hen under sommeren, og han omdelte et 
revideret ½ års regnskab. 
 
Der er nogle posteringer som han ikke kan forstå, men han har ikke fået bilagene endnu, 
så derfor kan han ikke sige så meget. 
 
Han har kontaktet unionernes kasserer, og fået kontonumrene, da han ikke kunne få dem 
fra Bent. 
 
Han har forsøgt at udarbejde et budget for 2014, men det bliver taget op senere i dag. 
 



 

 

Han har kæmpet med den Danske Bank for at han kunne komme i gang som kasserer, og 
han foreslog at flytte vores midler til et andet pengeinstitut. 
 
Vedr. de midler som havde stået i papirer, så har vi problemer med at geninvesterer dem, 
da banken ikke er tilfreds med den paragraf som vi har i vores love, så derfor skal vi have 
ændret denne paragraf. Kan vi ændre dette eller skal vi have en ekstraordinær rep. møde. 
Banken har anbefalet at vi skal få fjernet at vi kun må investere i kortfristet papirer. 
 
Det blev besluttet at vi på dette møde ville se bort fra paragraf 7 i lovene, og købe 
obligationer i Dansk Kegle Forbunds interesse, og der vil blive fremlagt et forslag til 
næste rep. møde. 
 
PC: kunne godt tænke sig at få en liste over kørsel til divisions kampe til hver klub. 
 
SJ: ville sende når den var revideret. 
 
MO: spurgte om hvorfor idrætslejr er større i år end sidste år. FKU stiller forespørgsel til 
DKeF, om vi skal afholde DM for Damer/Herrer i 2014, og samtidig vil FKU gerne søge om 
at afholde en skoleturnering igen i 2014. 
 
MC: Det er ok fra SKU at FKU afholder disse ting, og Roskilde Kegle Center tager DM for 
Oldboys/girls 
 
FH: Skoleturneringen er lagt ind under idrætslejr, derfor er beløbet så stort. 
 
Det blev besluttet at FKU kunne afholde DM for Damer/Herrer, samt en 
skoleturnering i 2014. 
 
 
ADD 4: Orientering fra sekretæren 
 
FH: fortalte at han har brugt meget tid på klubportalen og fordelingsnøglen over for D.I.F. 
Finn uddelte papirer hvor man kan se hvad der giver point og hvad der giver timer. 
 
Skoleturneringen på Fyn, der skal laves en indbydelse samt en kontrakt mellem Unionen, 
Klubben og Skolen. 
 
Klubbesøg vil blive genoptaget efter at vi ikke har Jan Nielsen mere. 
 
 
 
ADD 5: Orientering fra Sports/Elite udvalget Sektion Bohle 
 

Orientering fra Sports/Eliteudvalget sektion Bohle 

Siden sidst har der været Master-cup i Grøndalcentret d.20. april, dette forløb uden de store problemer, men 
det blev 2 meget spændende finaler hvor der endte med samme point antal for nr. 1 og 2 både for damer og 
herrer. Her skal lyde en tak til KKU for et godt stævne.  



 

 

Landspokal Finalen blev afviklet i Hollenderhallen d. 4. maj, dette var også en god og spændende dag hvor 
der kun var 1 point ned til nummer 2, så det blev først afgjort i sidste runde hvem der skulle løbe med 
guldet, der skal også lyde en tak til KKU for deres arbejde med dette. 

DM for Oldgirls og Oldboys blev afviklet i Odense d. 11. maj her var der stor spænding om 2, 3, 4 pladsen 
hos herrerne der måtte ud i omspil ellers var det et godt DM hvor alle hyggede sig og havde en god dag, 
også her skal der lyde en tak til FKU for deres arbejde med dette. 

DM for damer og herrer blev afviklet i Fredericia d. 26-27. april, hvor der blev væltet mange kegler og der 
blev sat 4 danske rekorder damer 120 slag med 941 kegler af Dorthe Iversen og hun lavede også dansk 
rekord på 360 slag med 2770 kegler, for herrerne var det Morten Kruse på 120 slag med 952 kegler og 
Tonny Jensen på 360 slag med 2821 kegler. Under dette dm var der en dommer der mente at afskriver ikke 
måtte hjælpe spiller hvilket jeg gik ind og korrigerede og sagde ifølge vores spilleregler står der intet om 
dette, her har jeg efterfølgende fået at vide at det er meget ydmygende for en dommer at blive rettet og 
måske skulle jeg tænke mig om en anden gang, har dog sagt til dommerne at hvis de laver en fejl der for 
indflydelse på resten af et stævne vil jeg til hver en tid rette fejlen da det er midt ansvar at det forløber som 
det skal. 

Alle resultater kan i se på hjemmesiden. 

Sportsudvalget har også lavet den nye turnering så nu ser den ud med antal af hold som følgende: 

1 Division          10 hold 

2 Division          10 hold 

3 Division øst    10 hold 

3 Division vest  10 hold 

Alle Ni har desværre efterfølgende set sig nødsaget til at trække deres hold fra 1 Division meget ærgerligt, 
da dette betyder der ikke er flere hold nord for Kolding. 

Ligeledes har det været en stor udfordring for alle at få vores aktivitets kalender til at gå op i en højre 
enhed, tror dog det lykkes nogenlunde dog er der sammentraf af nogle stævner. 

Den 24. og 25. August var KKU og SKU en tur i Polen her har jeg ikke fået resultaterne fra I nu. 

Følgende spiller er udtaget til Nations-Cup i Stralsund i Tyskland d. 26-29. september hvor Marita og Susan 
samt undertegnede tager med som Holdleder og Formand. Her har DKF lejet en bus sammen med FKU og 
JKU. 

DAMER  HERRER  

Marianne Jensen FDK Tonny Jensen MKF 

Annette Obbekjær FDK Morten Kruse NK 



 

 

Christina Sørensen HKK Peter S. Andersen OK 

 

YNGLINGE DAMER:                                                              YNGLINGE HERRER:  

Zenia Pedersen RKK Tobias Jensen MKF 

Sabrina Kolfach Skjold Kenneth Sørensen Esbjerg 

Camilla Stougård Trekanten Asoth Veerasingham NK 

 

D. 11-13 oktober skal vi have 10 spiller og 2 holdleder til ST. Gall i Frankrig her deltager Marita og 
undertegnede som Holdleder her regner jeg med at vi flyver derned og lejer 2 store biler til at køre fra 
Lufthavnen til keglebanerne. Følgende spiller er udtaget: 

Damer:                                                                    | Herrer: 
Marianne Jensen F.D.K Tonny Jensen K.I.F 
Heidi Poulsen H.K.K. Michael Zimmermann R.K.K. 
Iben Vesterlund Vest 91 Peter Andersen O.K. 
Christina Wordenskjold  
Nørregaard 

Kifa Bent-Ole Gad MK 93 

Sabrina Cathrine 
Kolfach 

Skjold Tobias Jensen Madsby 

 
Vi har også været samlet i Eliteudvalget hvor vi har udtaget landsholdene mod Tyskland d.2. november i 
Fredericia. Her har vi valgt at droppe træningen d.19. oktober da spillerne er meget presset og det er nok 
begrænset hvad vi for ud af det. Følgende spiller er udtaget: 

Herrer   Damer 
Jens Rasmussen  Madsby Marianne Jensen FDK 
Peter S. Andersen OK Annette Obbkjær FDK 
Tonny Jensen  Madsby Christina Sørensen HKK 
Johnny Mandau Vest 91 Henriette W. Dahl FDK 
Martin Vesterlund Vest 91 Iben Vesterlund Vest 91 
Peter Hansen  NK Heidi Poulsen  HKK 
Tobias Jensen  Madsby Dorthe A. Hansen Vest 91 

Holdleder:  Allan Mortensen  Holdleder:  Morten Ottosen  

 

Old Boys   Old Girls 
Niels Skipper   Fidelitas Ulla Jensen  ØKB 
Erik Jensen  SK 79 Alice Gad  VSK 



 

 

Sørren Persson Madsby Ena Bargholz  ØKB 
Michael Zimmermann RKK Bente Wiinberg HKK 
Flemming Rasmussen SK 79 Birthe Hansen  Trekanten 
Michael Sørensen HKK Minna Johansen HKK 
Gunner Nielsen Skjold Marita Geinitz  Fidelitas  

Holdleder: Jørgen Nissen  Holdleder:  Finn Hyldmar  

DM Mix skal afholdes på sjæland d. 20. oktober  

SKU vil i sørge for blomster, baner og mad til dette. 

 

F/Sports/Eliteudvalget 

Henning Vang Nielsen 

HN: udover sin beretning havde han følgende: Han fortalte at Alle 9 havde trukket sit hold i 
1. division, og derfor er SK 79 flyttet op fra 2. division. Kampnumrene har ændret sig der 
hvor SK 79 spiller, det skal vi være opmærksom på. 
 
SJ: Dette har økonomiske konsekvenser, og det vil blive rettet over for klubberne. 
 
 
ADD 6: Orientering fra Sportsudvalget Sektion Classic 
 
Uffe var ikke tilstede, men har afgivet en orientering. 

Orientering fra classic-udvalget 26-08-2013 
 
Estland Open er et tilløbsstykke for vore spillere, både sportsligt og social er det her den enkelte 
Spiller får prøvet sine færdigheder og kondi af. Herrer spiller 200slag damer 100slag, herefter går 
De 18 bedste herrer og 12 damer går videre til finale 
Danmark fik ingen herrer i finalen, vort bedste kort Finn Madsen måttet udgå med skade, i dame  
Rækken gik Anja Holst Jensen videre til finale, blev placeret som nr. 12. 
 
Sverige Open var dette år aflyst, men med den store svenske tilmelding til Danmark Open 2012 
Håber jeg de får deres stævne op at stå 2014. 
 
KM i nørrebrohallen gav følgende resultat: Københavnsmester   damer      Anni Malm kifa 
                     Sølv        Ena Bargholz KCK 
                     Bronze    Helle Søskov Kifa 
        

     Københavnsmester   Herrer     Finn Hyldmar KCK 
                     Sølv        Michael Winding Kifa 
                     Bronze    Uffe Espensen KCK 
 



 

 

 
DM i nørrebrohallen gav følgende resultat: Dansk Mester          Herrer       Morten Kruse N.K. 
                    Sølv          JanPalle Hansen HCK 
                    Bronze      Peter S.Andersen OK 
 
WM i Ungarn, by Zalaegerszeg 15. maj til 25. maj 2013. 
Danmark stillede med herrer og dame hold set fra classic udvalget de bedste spillere, og vi havde 
store Forventninger til dette WM. 
Herre holdet skulle igennem qualifikation mod Tyskland, Montenegro og Estland en 3. plads var 
betingelsen for at gå videre, men desværre spillede vore spillere ikke op til deres bedste, så vi 
sluttede På en 4. plads. 
Danmark blev sat ind i en pulje med 3 andre nationer som kun var træningskampe for Danmark. 
 
Dame holdet var direkte placeret i sin pulje, hvor 3 hold gik videre, men også her lykkedes det ikke 
at komme videre i turneringen. Set fra udvalgets side et skuffende WM. 
 
Danmarks turneringen blev efter megen arbejde lagt på plads med 10 hold i 1. division og 3 hold i 
2. division 
 
Stort arbejde fra udvalgets side, en tak til mine 2 medarbejder Ena Bargholz og Helene Holst 
Jensen for  
deres samarbejde, herefter blev turneringen sendt ud til de berørte klubber, alle var tilfredse, den 
fynske klub Fiona havde vi fået indsat i spille programmet meget professionelt. Kifa stillede med 3 
hold og der brugte vi 4 torsdage, men pludselig kommer der et udspil fra KKU v/ Georg Nielsen at 
kampene om torsdagen skal den pågældende klub betale et kontant beløb pr. kamp, det slår 
økonomien i stykker hos klubberne der er berørt, det betød at vi i classic-udvalget måtte i gang med 
at omlægge programmet, det lykkedes men den store bastian. 
 
Vi har også fået at vide at Fionia skal betale for at spille i weekenderne, og det kan vi ikke forstå. 
Vi forespurgte tidligere i år om at få Fionia med i 1. division, og så få dækket udgifter til transport 
og overnatning for dem, og det blev bevilget, men nu overskrider vi budgettet, da vi skal betale 
baneleje for Fionia. På HB møderne taler vi altid om at keglesporten er én sport selv om vi har 
bohle og classic, 
Og ved forespørgsel omkring mig så betaler ingen klubber baneleje i bohle når der spilles kampe i 
weekenderne. 
 
Så derfor spørger vi i Classic udvalget KKU, hvor skal vi hen med vor sport, og er classic kun for 
københavnere og sjællændere. 
 
 
      Uffe Espensen 
 
PC: Han roser Uffe for at kommentere Københavns Mesterskaberne. KKU er ikke imod 
classic, og når man lægger divisions kampe på dage hvor de ikke har træning, så har KKU 
problemer med at leje banerne ud. Så det undrer ham når det er besluttet at man skal 
spille på træningsaften. Fionia skal betale en kontingent på 10 kr. pr. time, og det er 
beregnet til 50 kr. pr. kamp, og om det er DKeF eller Fionia der skal betale for at spille er 



 

 

lige meget, og så var han træt af at der bliver hakket på Georg, da det er en bestyrelses 
beslutning. Der bliver betalt kontingent for at spille i Københavns serier i weekenderne. 
 
GN: Vi har bygget classic baner til ca. 1 mill. Og banerne bliver ikke brugt ret meget, og 
derfor skal vi holde en lav profil med folkeoplysningen. Vi skal vedligeholde banerne og 
når de bliver benyttet af klubber udefra så skal de også være med til at betale et kontin- 
gent. 
 
Efter megen snak om dette så blev det besluttet at det er en sag mellem Fionia og 
KKU vedr. betaling af banekontingentet. 
 
AM: Der er afviklet et DM i Tandem i August måned, og det er et mærkeligt tidspunkt at 
lægge et DM. Han undrede sig også over at Uffe havde et udvalg, og det havde han ikke 
hørt om før. 
 
ADD 7: Orientering fra Ungdomsudvalget 
 
Johnny var ikke tilstede, men han har aflagt en orientering 
 

Orientering fra ungdomsudvalget. 
 
Da jeg, ikke deltager i HB-mødet, har i her min orientering. 
 
Der er sket meget siden sidste HB-møde. 
 
Unionsmatchen 2012/13 blev afsluttet i februar. Slutstillingen blev som følger: 
 
Små kugler:    Store kugler: 
 
Guld: JKU 1 53 point og 24.794 kegler  Guld: FKU 1 52 point og 26.934 kegler 
Sølv: FKU 1 47 point og 24.393 kegler  Sølv: KKU/SKU 1 45 point og 26.771 kegler 
Bronze: KKU/SKU 1 40 point 23.495 kegler Bronze: JKU 1 44 point og 26.589 kegler 
 
Tillykke til alle medaljetagerne. 
 
Dette års turnering er kommet godt i gang. De første 2 runder er allerede blevet spillet i Haslev og 
Køge. Det tegner til og blive en spændende match i denne sæson. Endnu en gang stor tak til alle 
dem der hjalp os i både Haslev og Køge samt til de forældre der hjalp til. 
 
DM for store kugler blev spillet i Roskilde Keglecenter den 13. april. Det var et meget spændende 
DM der var kamp om alle medaljerne. Resultatet blev som følger: 
 
Piger:    Drenge: 
 
Guld: Camilla Hansen Hellas 1675 kegler Guld: Claes F. Hansen NKU 1734 kegler 
Sølv: Louise Obbekjær FUK 1673 kegler Sølv: Kim Andersen OUK 76 1719 kegler 
Bronze: Sofie Sonne Hellas 1672 kegler  Bronze: Martin F. Hansen NKU 1706 kegler 
 



 

 

Tillykke til alle medaljetagerne. 
 
DM for små kugler blev spillet i Middelfart Keglecenter den 25. maj. Det var et DM med meget 
spænding om alle medaljer. Resultatet blev som følger: 
 
Piger:    Drenge: 
 
Guld: Ida Pedersen Haslev 1594 kegler +129 Guld: Thomas Jensen FUK 1625 kegler 
Sølv: Julie Bak Hansen NKU 1594 kegler +122 Sølv: Kasper Kisum Star 1614 kegler 
Bronze: Sophie Christensen Æ-felder 1593 kegler Bronze: Kasper Jepsen FUK 1606 kegler 
 
Tillykke til alle medaljetagerne. 
 
Det danske ungdomslandshold, som skal spille landskamp den 11-13. oktober i Husum i Tyskland, 
blev udtaget d. 17. august. Det blev som følger: 
 
Piger små kugler   Drenge små kugler: 
 
Sophie Christensen Æ-felder  Kasper Kisum Star 
Julie Bak Hansen NKU   Ricco Scott FUK 
Klara Vesterlund OUK 76   Rasmus D. Petersen FUK 
Ida Pedersen Haslev   Nick Blicher Steensen NKU 
Sofie Jensen FUK   Thomas Pedersen FUK 
Holdleder: Jesper Nielsen   Holdleder: Allan Jessen 
 
Piger store kugler:   Drenge store kugler: 
 
Sonja Larsen OUK 76   Oliver S. Hansen NKU 
Julie Nielsen OUK 76   Claes F. Hansen NKU 
Mathilde Blicher Steensen NKU  Andreas Nielsen Hellas 
Ann Kathrine Nygaard OUK 76  Martin F. Hansen NKU 
Stine Harbo Esbjerg   Steven B. Nielsen Hellas 
Sofie Sonne Hellas   Rasmus Jensen FUK 
Camilla Hansen Hellas   Thomas D. Petersen FUK 
Holdleder: Johnny Mandau  Holdleder: Asoth Veerasingham 
 
Der er landsholdstræning d. 4-5. oktober i Nyborg. 
 
Der har også været afholdt idrætslejr i Esbjerg. Det var en fantastisk weekend. Der var i år 
deltager fra SKU med og det er jo dejligt. Samlet var vi 56 deltager 
 
Ved spørgsmål til min orientering er man velkommen til og kontakte mig. 
 

Med sportslig hilsen 
 

Johnny Mandau 
Ungdomsformand D.Ke.F. 

 



 

 

Tilføjelse til orientering fra ungdomsudvalget. 
 
Jeg har lige en tilføjelse til min orientering. 
 
Jeg havde jo fornøjelsen og have besøg af dommerudvalget ved min unionsmatch i weekenden d. 
17.-18. august. Jeg havde givet dem lov til og uddanne nye dommer hvilket jo er fantastisk. 
 
Men jeg vil gerne klager over dommerudvalget og deres elever. Da de havde fået deres dommerkort 
satte de sig til og drikke en øl efter dette. Dette var jeg lidt træt af, da det jo var et 
ungdomsarrangement. Der gælder jo samme regler for dem. 
 
Dette håber jeg selvfølgelig dommerudvalget tager til efterretning til en anden gang. For de er jo 
selvfølgelig velkommen en anden gang. 
 

Med sportslig hilsen 
 

Johnny Mandau 
Ungdomsformand D.Ke.F 

 
 
HN: han fortalte at efter at de havde et dommermøde, så fik de en øl som afslutning, og 
det behagede ikke ungdommen, og han forstår ikke at det skal op på et HB møde. Vi må 
så se om vi skal afholde kursus under et ungdoms arrangement fremover. 
 
MC: Der blev ikke drukket øl under kurset, men først efter endt kursus, og det er da helt i 
orden. 
 
PC: Hvis det er holdningen at jeg ikke må købe en øl under et ungdoms arrangement, så 
kommer jeg i hvert fald ikke, for der er ikke nogen som skal irettesætte mig vedr. det. 
 
 
ADD 8: Orientering fra Kursusudvalget 
 

. Orientering fra kursusudvalget. 
 
Der er ikke meget at berette om fra min side 
Jeg har talt med Jan Iversen for at få overdraget materiale fra ham. 
Han har ikke noget skriftligt materiale. 
Jeg har i samarbejde med Finn Hyldmar fjernet alle kurser på vores hjemmeside. 
Mit ønske er at Hovedbestyrelsen kommer med ønsker om nye Kurser. 
Jeg vil i september 2013 tage kontakt til en DIF konsulent for at høre hvad de kan 
byde på af kurser. 
I øjeblikket har vi kun et kursus  og det er Instuktørkursus. 
Jeg vil sammen med Finn lave en ny side om Kursusudvalget når jeg har talt med  
Kursusudvalgsformændene fra de 4 Unioner. 
 



 

 

JA: udover den skriftlige beretning var der følgende: Han vil lave en ny side om kurser, og 
han efterlyste om der var kursusudvalgsformænd i unionerne. 
 
SJ: Han var velkommen til at kontakte Johnny Holt, som er kursusudvalgsformand på Fyn, 
og han have aftalt med Johnny at han ville lave kursus for ungdommen til landskampen. 
 
 
ADD 9: Orientering fra seniorudvalget 
 

Orientering fra Seniorudvalget 
 

Seniorudvalget arbejder ikke meget ud over tiden omkring de 2 DM for Senior. Resultater-
ne fra både hold DM og individuel DM 2013 er offentliggjort på www.Seniorkegler.dk under 
Menuen DM Turneringer og på Keglesport. 
 
Næste års DMér er berammet til 02/04/2014 for hold i Roskilde og individuel 30/04/2014 i 
Fredericia. Det er begge 1-dags arrangementer og der deltager 64 spillere. 
 
I Jylland afvikles Nålestævner 12. oktober i Hammelev og 2. november i Sønderborg. 
Desuden har Århuskeglerne afholdt et internt Nålestævne tidligere. Om de agter det igen, 
ved jeg ikke. 
 
Ældre Kegler Turneringen i Jylland har i år tilmeldt 93 hold, en lille tilbagegang på 2 hold. 
Tilrettelægningen er i år foretaget af Carl Wollesen og Ejler Jespersen i forening. Carl er 
således fuldstændig inddraget i arbejdet omkring turneringen, og er fortrolig med edb 
arbejdsprogrammet, der holder styr på afviklingen. 
 
Sidste sæson deltog et hold fra Odense i turneringen i Jylland. De har i år valgt at melde 
fra. Forhåbentlig får klubberne i Nyborg og Odense skabt et samarbejde om et spil med 
hinanden. 
 
Jeg har erfaret at der i Tønder nu er et Keglecenter igen. Det hedder Brekart Keglecenter 
og kan ses på nettet. Der spiller en del ældregrupper der, og jeg har planlagt at besøge 
dem. En leder har dog meddelt, at vi ikke skal regne med, der er interesse for kontakt 
udadtil. 
 
Når man kigger på medlemstallet i klubberne ud over landet, falder det især i øjnene at 
nogle klubber er i stand til at fastholde og måske endda få lidt tilgang, f.eks. Midtals 
Kegleklub, Augustenborg. Der er næppe forskel på konkurrerende aktiviteter der og andre 
steder. Forskellen må være at klubben har et godt tilbud, gode faciliteter og nogle 
engagerede ledere, der forstår at gøre opmærksom på aktiviteten. Det er 
beundringsværdigt, og vi burde prøve at lure dem succes´en af. 
 
På Seniorudvalgets vegne  Ejler Jespersen 
 
Ejler havde ikke noget til sin orientering. 
 

http://www.seniorkegler.dk/


 

 

MO: Dette er ikke et personligt angreb, men du sidder som repræsentant for DKeF, og 
ikke for Jylland. Det burde være dig som skal skabe en kontakt med seniorerne på Fyn. 
Men jeg kan godt tænke mig at arbejdet bliver bredt ud, om det er dig eller Hans Erik der 
skal gøre dette, fordi jeg bliver ofte spurgt om ikke vi kan gøre som de gør i Jylland. 
 
EJ: Der bliver gjort et arbejde i Jylland, og da jeg blev valgt som formand, da søgte jeg om 
der var en formand i de forskellige unioner, og det er kun KKU som ikke er med endnu. 
Hans Erik har haft noget i gang på Fyn, som ikke blev til noget. SKU har en serie 7 som er 
for seniorer, men mener at det er i unionerne arbejdet skal lægges. 
 
MO: Vedr. nålestævner, hvorfor bliver der ikke afholdt noget på Fyn, da der interesse for 
dette, og om det er dig eller Hans Erik der skal tage initiativet, men noget må der ske. 
 
MC: Vi har en velfungerende serie i SKU, og det der er primært for Ejler er DMérne, og 
ellers er det ude i unionerne som skal sørge for at det kører. 
 
MO: spurgte om nålestævner er et DKeF anliggende, og da det ikke er det, så må jeg tage 
fat i Hans Erik. 
 
MC: Hvis i ønsker at køre et nålestævne så er det op til den enkelte union. DKeF stiller 
nåle til rådighed. 
 
 
ADD 10: Orientering fra tænketanken 
 
Dansk Kegle forbund. 
Missioner / Visioner 
 
D.Ke.f overordnede mål er at: 
.   Udvikle dansk keglesport indenfor såvel Classic som Bohle 
.    Skabe muligheder for at dyrke keglesport inden for såvel Classic som Bohle over hele landet. 
,    At repræsentere Danmark såvel nationalt som internationalt. 
.    At synliggøre keglesporten som en sport for hele familien, - en sport for alle i alle aldre – 
.     
 
Vejen til målet, vores visioner, er at: 
.    Udvikle keglesporten således at der i 2020 er 5 % flere aktive keglespillere i Danmark, 
      Ungdom: 
.    Udvikle ungdomskegler ved, i et samarbejde med skoler / SFO’er, at etablere skoleturneringer        
såvel lokalt som på landsplan. (Oplæg fra Fyn tilpasses så det kan anvendes i de enkelte 
keglecentre / Unioner) 
 .    Etablere børnekegler for aldersgruppen 6 til 10 år hvor der udvikles spilformer som gør at alle 
kan være med i spillet og som gør at alle er aktiveret samtidig . Der spilles med små kugler.(Der 
skal udarbejdes et oplæg med egnede spiltyper for denne aldersgruppe. ) 
.    Der satses målrettet på arbejdet med unge spillere mellem 10 og 18 år og at det gøres attraktivt 
at deltage i keglespillet. ( Der bør ses på om det er muligt at gøre det mere attraktivt at komme på 
diverse udvalgte hold og ikke som i dag hvor man deltager blot man spiller ungdomskegler. ) 



 

 

.    Afvikle internationale turneringer / stævner for denne aldersgruppe. 

.    Det satses på en faglig og social uddannelse af kompetente ledere som kan være med til at 
aktivere de unge og fastholde dem i keglesporten. 
 
      Seniorer: 
.     Afvikle turneringer / stævner som gør det attraktivt for denne aldersgruppe at fastholde 
keglespillet som netop deres sportsgren.  
.    Afvikle  nationale og internationale turneringer / stævner for alle aldersgrupper repræsenteret i 
denne kategori af spillere (Ynglinge / Elite / Seniorer) 
      Ældre: 
.   Etablere Seniorklubber i alle keglecentre og at udvikle spilformer og afvikle turneringer med 
flexible spilleregler som gør at alle kan være med i spillet, også i en høj alder. 
 
.   Alle kategorier:  
.   Der åbnes op for at man i keglecentrene, på tværs af klubberne arbejder for at hele familien kan 
dyrke deres sport på samme tid, udvikle keglesporten til - en sport for alle i alle aldre – 
.   Der gøres en indsats for at gøre de enkelte centre attraktive at komme i. Rengøring og 
vedligeholdelse skal højnes så alle kan føle sig godt tilpasse når de er i centrene. 
.  Det sociale arbejde i klubberne skal fremmes, der skal være muligheder for andet end lige at 
spille kegler. 
 
.   Generelt. 
    Dansk kegle forbund skal arbejde for at: 
.   Tilbyde uddannelse til alle målgrupper under D.Ke.f. 
.  Fortsætte udviklingen af kvalitetskurser og løbende udvikle og ajourføre uddannelsesmateriale. 
.   Sikre at det nødvendige antal veluddannede trænere ledere og dommere står til rådighed for 
D.Ke.f klubber. 
.   Der via forbundets og de enkelte unioner og klubbers hjemmesider informeres omkring alle tiltag 
inden for dansk keglesport, således at der er en samlet indgang for alle til at orientere sig om 
sporten. 
 
MO: Det er et fint navn TÆNKETANK, og vi har sendt lidt til jer, og han mener at vi er 
noget dertil, og så er nogen som skal tage sig af. Skoleturneringen skal gennemarbejdes 
så den kan bruges over hele landet. Vi er lidt skepsis over de store præmier som FKU 
giver. De overordnede linjer må være det vi er kommet frem til. Vi har diskuteret om det 
kunne være mere attraktivt at komme på udvalgt hold, det er nok for nemt. Ældre keglerne 
kører fornuftigt, og om man kunne oprette andre aktiviteter for dem. 
 
Jeg mener vi har holdt det som vi er sat til, og så er det op til DKeF at sætte det i gang. 
 
MG: Det er et fremragende stykke arbejde som i har gjort, og så er det som du siger, 
hvordan kommer vi videre herfra. Hvem skal gøre hvad hvis alle er med på dette. 
 
MO: syntes det er et godt stykke arbejde som i er kommet frem til, og det bedste som jeg 
læste var at der skulle åbnes op i klubberne at familien kunne dyrke deres sport på samme 
tid, og det er noget jeg har arbejdet på længe. Herre/Dame klubber er ikke tiden fremad, 
det burde være en fælles for både damer og herrer. Han syntes ikke at skoleturneringen 



 

 

skal tilpasses, da alle var glade for længden, og afviklingen. Forslaget om børnene i de 
mindste aldre er et godt forslag. 
 
JMØ: Når vi får finpudset skoleturneringen, så vil det være godt at få det bredt ud, så ville 
det bedste være at holde det bymæssigt og ikke på unionsplan for det er en stor mundfuld. 
 
MG: Det er et godt stykke papir men hvordan kommer det videre, skal gruppen samles 
igen og skrive det pænt og sige det betyder at man gør sådan eller skal det bredes ud 
gennem unionerne, eller skal vi holde møder i alle unioner. Vores hoved formål er jo flere 
medlemmer. 
 
Det blev besluttet at tænketanken skulle mødes endnu en gang, hvor de kommer 
med udkast om hvordan man kan gøre ting og sager til at fremme keglesporten. 
 
 
ADD 11: Aktivitetskalender 
 
HN: foreslog at han, Johnny og Uffe satte sig sammen for at lave aktivitetskalenderen for 
2014-2015. Han sagde også om vi skulle lægge flere arrangementer samme dag, og så 
må man vælge hvad man ville deltage i. 
 
MG: Vi er en forening hvor der er gang i den, og så må folk jo vælge hvad de vil deltage i. 
Vi har ikke mange weekender at tage af, og hun syntes at de 3 skal sætte sig sammen. 
 
SJ: Har problemer med rep. mødet den 1/6-2014, og han kan ikke deltage på grund af et 
privat arrangement. Man kunne lave turneringen om hvor 4 hold spiller mod hinanden. 
 
MO: Vi skal se om vi ikke kan finde en ny turneringsform, er det muligt at skære ned på 
antallet af weekender. Folk skal selv bestemme hvad de vil deltage i. 
 
AM: DKeF har det nemt, så skulle de prøve at sidde i en union og se hvilke dage der er 
tilbage. De kunne være sjovt at spille 4 hold mod hinanden. I SKU har vi en klub der kun 
har 3 baner, så det ville også blive svært. Ungdommen har vist ikke nogle classic spillere 
så der kunne man godt lægge arrangementer sammen. 
 
SM: I Jylland er der nogle klubber som gerne vil spille på hverdags aftener, og hun syntes 
at det er en god ide med 4 hold mod hinanden. 
 
Det blev besluttet at Henning, Johnny og Uffe mødes og diskuterer kalenderen, og 
rep. mødet blev flyttet til den 25. maj 2014. 
 
 
ADD 12: Forslag til behandling 
 
Ingen forslag til behandling. 
 
 
 



 

 

ADD 13: Budget 2014 
 
FH: spurgte om vi kunne lave vores idrætssystem så det kunne tage at 3-4-5 hold osv. Op 
til 12 hold mod hinanden, Prisen ville ligge på 66.000,00 men vi ville fremtids sikre vort 
system. 
 
MO: spurgte også om skoleturneringen for 2014 kunne afholdes i FKU. 
 
SJ: har lavet et budget forslag for 2014 som blev uddelt, og han efterlyser ændringer. 
Han kender ikke indtægten fra D.I.F. på nuværende tidspunkt. 
 
MG: foreslog at der bliver indkaldt til FU møde vedr. budgettet. 
 
Det blev besluttet at vi kunne gå i gang med at fremtids sikre systemet og satte 
beløbet til 75.000,00 for der kommer altid noget uforudset. Der bliver investeret 
75.000 mindre. 
 
Der indkaldes til FU møde. 
 
ADD 14: Unions Runde 
 
JKU: Vi har afholdt et åbningsstævne, dog kun med 26 deltagere, og der overvejes om det 
skal fortsætte eller nedlægges. Hadsten og Alle 9 har nedlagt deres hold. 
 
SKU: Vi har mistet serie 2, og har kun 9 hold i serie 1, serie 7 har 10 hold, og Roskilde 
arrangerer DM for Oldboys/Girls. 
 
KKU: I Grøndals Centeret får vi nyt ventilationssystem, og der kommer nye kegler og 
kugler både i Nørrebro hallen og grøndalen. 
 
FKU: Det går godt med Jimmy. Vi har afholdt et åbningsstævne med 40 deltagere. Er 
spændt på hvordan den nye sæson bliver modtaget. Der var gode Fynske resultater i 
classic turneringen, og vi ser frem til at holde DM. 
 
 
ADD 15: Eventuelt 
 
MG: Der kommer en tysker op og ordner baner i Jylland, og tager hjem igen, arbejds- 
tilsynet ville ikke godkende dette, så han fik en bøde på 10.000,00. Kan vi i DKeF give 
ham et stykke papir på at han er specialist som han så kan bruge overfor myndighederne. 
 
MC: Mener også at han kommer på Sjælland, og halvdelen af Fyn 
 
Det er i orden fra DKeF´s side at han er specialist, da der ikke er nogen i Danmark 
som kan ordne disse ting. 
 
FH ønskede alle en god tur hjem. 
Referent    28/10-2013 Finn Hyldmar  
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